Списак кандидата међу којима се спроводи изборни поступак- према шифрама подносиоца пријаве на конкурсу за попуњавање извршилачких радних места у Министарству просвете


1. Радно место за мултилатералну и билатералну просветну сарадњу, разврстано у звање саветник, у Сектору за међународну сарадњу и европске интеграције, Одељење за пројекте из претприступних фондова ЕУ (ИПА), међународну сарадњу, донације и приступање ЕУ у образовању- Одсек за придруживање ЕУ и међународне програме, пројекте, споразуме и донације у образовању - 1 извршилац- према шифрама подносилаца пријаве:
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2. Радно место за координацију послова инвестиционог планирања, разврстано у звање самостални саветник, у Сектору за ученички и студентски стандард и инвестиције, Одељење за инвестиције- Одсек за управљање инвестиционим пројектима - 1 извршилац- према шифрама подносилаца пријава:
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3. Радно место за финансијско- материјалне послове, разврстано у звање саветник, у Сектору за финансије, Одељење за обављање финансијско- материјалних послова - 2 извршиоца - према шифрама подносилаца пријаве:
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