Анализе и истраживања који су реализоване у сарадњи са УНИЦЕФ-ом: 
· Аналитички преглед управљања, пружања и квалитета услуга везаних за учење у раном детињству и рани развој на локалном нивоу у земљама централне и источне Европе (ЦИЕ) / Заједнице независних држава (ЗНД) (Yale University). Фокус овог прегледа односи се на анализу децентрализације и њен утицај на обухват и квалитет услуга ПВО за децу у старосној групи 3-6 година.
· Истраживање о квалитету ПВО у Србији, засновано на оквиру квалитета ЕУ. Као резултат тога, припремљен је Извештај за Србију који укључује анализу о могућностима и изазовима за мерење и праћење квалитета ПВО, који се може користити за даљи развој политика.
· Анализа иницијалног образовања васпитача и стручних сарадника, која укључује и преглед међународних наставних планова и програма и израду препорука за побољшање иницијалног образовања васпитача у Србији, које се сматра једним од приоритета у модернизацији ПВО.
Сачињена је Анализа система предшколског васпитања и образовања у области ПВО, на основу новог УНИЦЕФ-овог инструмента, на основу које је у сарадњи са свим релевантним партнерима дефинисан.
· пакет приоритетних мера за даљи развој система ПВО.
У току је израда аналитичке студије о јавно-приватном партнерству у систему ПВО (изазови, могућности и сл).
