PAGE  
3

На основу члана 23. став 2. Закона о државној управи („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 30/18 - др. закон и 47/18), 


министар просвете, науке и технолошког развоја доноси:

СТРУЧНО УПУТСТВО 

О ДОДЕЛИ 

СВЕТОСАВСКЕ НАГРАДЕ

Члан 1.


Светосавска награда додељује се образовно-васпитним установама, струковним удружењима, заједницама школа, универзитетима, образовно-научним институцијама, другим правним и физичким лицима за постигнут допринос квалитетном образовању и васпитању у Републици Србији.


Министарство просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту: Министарство) додељује Светосавску награду сваке године, дана 27. јануара на дан школске славе Свети Сава, за претходну календарску годину.

Члан 2. 


Добитницима Светосавске награде додељује се повеља, новчана награда или други облик награђивања у складу са расположивим средствима Буџета Републике Србије.


Коначну одлуку о новчаном износу награде или другом облику награђивања доноси министар.

Члан 3. 


Избор кандидата за доделу Светосавске награде врши се путем јавног позива који расписује Министарство. Јавни позив се објављује у дневном листу „Новости“ чије издање покрива територију Републике Србије и на званичној интернет страници Министарства. 


Јавни позив се објављује у новембру текуће године и отворен је за достављање пријава кандидата до датума назначеног у Јавном позиву.
Члан 4.

Министар, пре објављивања јавног позива, именује Комисију за избор предложених кандидата за Светосавску награду. Комисија има најмање 7 (седам) чланова.

Председника Комисије именује министар.

Члан 5.


Секретаријат министарства је одговоран за спровођење поступка пријема конкурсне документације и достављање пристиглих предлога надлежним секторима. 


Надлежни сектори прегледају пристиглу документацију из своје надлежности и узимају у разматрање само благовремене и потпуне пријаве. 


Приликом избора кандидата за доделу Светосавске награде, Комисија је обавезна да води рачуна о критеријумима, који су наведени у Прилогу 1. који је саставни део Стручног упутства. 


Комисија припрема Извештај о пристиглим пријавама и предлаже министру листу кандидата за доделу Светосавске награде, по категоријама, најкасније до 20. јануара текуће године.


Предлог Комисије мора бити оверен потписом свих чланова Комисије.

Члан 6.


Светосавска награда додељује се у следећим категоријама:

1. Предшколско васпитање 

2. Основно образовање и васпитање

3. Средње образовање и васпитање 
4. Образовање одраслих

5. Високо образовање

6. Наука и технолошки развој

7. Ученички и студентски стандард

8. Остало

Члан 7.


Коначну одлуку о добитницима Светосавске награде доноси министар, на основу образложеног предлога Комисије.

Члан 8.


Имена добитника Светосавске награде објављују се на званичној интернет страници Министарства и у листу „Просветни преглед“ који издаје Привредно друштво „Просветни преглед“.

Члан 9.


Ово стручно упутство ступа на снагу даном потписивања. 
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