На основу члана 2. Споразума о међусобној сарадњи, од 20.02.2023. године, Фондација РШУМ и Министарство просвете Републике Србије расписују

Литерарни конкурс за ученике основних школа 

на слободну тему 

Фондација РШУМ и Министарство просвете Републике Србије (у даљем тексту: приређивачи Конкурса), у циљу промоције креативности, подстицања и афирмације литерарног стваралаштва ученика основних школа, давање подршке младим ствараоцима и побољшања њихове видљивости и присуства у широј културној јавности приређују литерарни конкурс на слободну тему.
Конкурс се односи на ауторе млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања) и ауторе старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања). 
Пропозиције Конкурса:

– Један аутор доставља највише три песме или једну кратку причу, на српском језику, дужине до 20 куцаних редова, величине фонта 12 (дужи прозни текстови, као и они који не задовољавају форму кратке приче неће бити разматрани).
– Рад мора бити оригинално креиран рад, не сме бити преузет са интернета. Напомињемо да се не сме кршити ауторско право, односно интелектуална својина или неко сродно право другог лица.
– Радови се достављају искључиво у дигиталном формату,  електронском поштом, на адресу: literarnikonkurs@fondacijarsum.rs. 
– Сваки од радова мора бити потписан именом и презименом аутора, уз навођење разреда и одељења, школе, места, адресе, имена и презимена ментора/наставника, одговарајућег броја телефона и електронске адресе, као и уз приложену обавезну писану сагласност родитеља/другог законског заступника ученика да се подаци достављени приликом конкурисања користе за потребе реализације Конкурса. Сагласност може бити написана у слободној форми и достављена, скенирана или фотографисана, заједно са радовима на електронску адресу: literarnikonkurs@fondacijarsum.rs.
– На Конкурсу не могу учествовати деца чланова комисије које ће вршити одабир победничких радова.
– Конкурс је отворен до 31.03.2023. године, а радови пристигли након истека рока, као и они који не задовољавају пропозиције, неће бити разматрани. 
– На основу одлуке именованог жирија који ће вредновати радове, приређивачи Конкурса доделиће по три награде у обе конкуренције: 

( за песму или кратку причу у конкуренцији млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања);
( за песму или кратку причу у конкуренцији старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања);
Трећа награда: паметни сат

Друга награда: таблет

Прва награда: лаптоп рачунар

Приређивачи Конкурса задржавају право да прошире фонд награда, тако да награде буду додељене по разредима. У том смислу, приређивачи Конкурса, могу да донесу одлуку да се доделе по три награде за сваку наведену конкуренцију:
( за песму или кратку причу у конкуренцији млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања) први разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања) други разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања) трећи разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији млађег основношколског узраста (први циклус основног образовања и васпитања) четврти разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања) пети разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања) шести разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања) седми разред;
( за песму или кратку причу у конкуренцији старијег основношколског узраста (други циклус основног образовања и васпитања) осми разред;
Трећа награда: паметни сат

Друга награда: таблет

Прва награда: лаптоп рачунар

Школа која буде имала највише пријављених учесника биће награђена персоналним рачунаром са свом пратећом опремом (монитор, тастатура, миш, штампач и пројектор са платном).

У складу са одредбама Закона о заштити података о личности (''Службени гласник РС'', бр. 87/18) родитељи, односно други законски заступници малолетног учесника, дају сагласност да се подаци малолетног учесника, достављени приликом конкурисања, користе за потребе реализације Конкурса. Уколико се пријаве доставе без наведене сагласности, иста се неће разматрати.

Приређивачи Конкурса се обавезују да ће личне податке учесника користити искључиво за потребе овог конкурса.

Поступак селекције радова уређен је Правилима литерарног конкурса који је део одобреног програма, у складу са Споразумом о међусобној сарадњи.
Резултати Конкурса и информације о наградама званично ће бити објављени почетком маја 2023. године.
Свечано проглашење победника и уручење награда реализоваће се половином јуна 2023. године.

Приређивачи Конкурса имају право да листу победника (име и презиме учесника и назив школе коју похађа) објаве на својим званичним интернет страницама са чиме су сагласни сви учесници Конкурса, њихови родитељи, односно други законски заступници.

Учешће на Конкурсу је добровољно. Учесници Конкурса, односно њихови родитељи/други законски заступници и ментори, достављањем конкурсне документације у целости прихватају наведена правила и дају сагласност да приређивачи Конкурса задрже конкурсне радове, као и да их могу користити у даљим активностима (публиковање, емитовање и друго).
За сва питања заинтересовани се могу обратити електронском поштом на адресу: literarnikonkurs@fondacijarsum.rs или на број телефона: 063 56 77 47.
