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Дипломирала на Правном Факултету у Београду 2000. године. Године 2004. завршила је у Дипломатску академију на Малти, последипломски курс Дипломатије, тезу „Modern technology and terrorism“ је одбранила са највећом оценом.
Последипломске студије завршила је на зајединичком програму Универзитета у Београду и Римског Универзитета La Sapienza, на магистарском смеру: Humanitarian Affairs and State Managenment. Магистарску тезу под називом  „NATO and OSCE in European Security System“ одбранила је 2003. године у Риму.

Докторирала је на Факултету политичких наука у Београду 2011. године са тезом „Тероризам као неконвенционалан начин безбедности у савременом друштву. Запослена на Институту за упоредно право у Београду од 2013. године, звање истраживач сарадник стиче 2020. године, а за научног савеника конкурише у јуну 2023. године.
Има и звање редовног професора, а била је секретар и уредник више стручних часописа. 
У периоду од 2004. до 2005. године била је координатор експертског правног тима Министарства спољних послова, а у периоду 2007-2008 је била политички саветник у Амбасади Србије у Белгији и Луксембургу. 
Течно говори енглески, а користи се шпанским, француским и италијанским језиком. 
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